



## Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji

Biotehnički fakultet - Trg Kralja Nikole bb, 81000 Podgorica

Tel: 020 206 713 Fax: 020 206 712

E-mail: [extension-pg@t-com.me](mailto:extension-pg@t-com.me)

11.februar 2014.

Bioče

### Demonstracija rezidbe i savjeti za zaštitu voćnih kultura

Poljoprivredni proizvođači sa Bioča imali su priliku da prisustvuju praktičnoj demonstraciji rezidbe trešnje, jabuke, kruške i maline, kao i da čuju niz korisnih savjeta o zaštiti svojih voćnjaka, od stručnih saradnika Savjetodavne službe u biljnoj proizvodnji.

Mr Nebojša Veličković, stručni saradnik iz oblasti voćarstva i vinogradarstva, demonstrirao je prisutnim proizvođačima pravilnu rezidbu navedenih voćnih vrsta i ukazao na najčešće greške koje nastaju pri formiranju i održavanju uzgojnog oblika. Bilo je riječi o pravilnom đubrenju i navodnjavanju, date su preporuke za agrohemijsku analizu zemljišta i istaknut njen značaj u određivanju vrste i količine đubriva. Magistar Veličković je takođe govorio o sadnji voćaka, posebno naglašavajući važnost nabavke zdravog sadnog materijala i pravilnog odabira sorti.

Mr Dragana Radunović, stručni saradnik za zaštitu bilja, govorila je o zaštiti navedenih voćnih kultura, o najznačajnijim štetnim organizmima i mjerama za njihovo suzbijanje. Posebno je istaknut značaj agrotehničkih i mehaničkih mjera u suzbijanju štetočina, sa naglaskom na važnost održavanja higijene u zasadu, o značaju rezidbe sa stanovišta zaštite, prikupljanju i spaljivanju zaraženih biljnih djelova i sl. Naročiti akcenat dat je na pravilnu primjenu hemijskih mjera tj. pesticida, gdje su prisutni proizvođači dobili niz preporuka o izboru preparata, o načinu i vremenu njihove primjene, o neophodnosti vođenja evidencije o primjeni pesticida i dr.

Prisutni proizvođači su aktivno učestvovali u ovoj radionici, postavljajući niz pitanja i vodeći bilješke, što je još jednom potvrdilo značaj praktične obuke na terenu.



Sl.1. Mr Nebojša Veličković - demonstracija rezidbe



Sl.2. Mr Dragana Radunović - savjeti za zaštitu

Mr Dragana Radunović  
Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji